

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**3 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 5789**

**08-11-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ വ്യവസായ പാർക്ക്**

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p><b>ശ്രീ സി എച്ച് കഞ്ഞമ്പു</b></p>	<p><b>Shri. P. Rajeeve</b> (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ വ്യവസായ പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി എത്ര ഏക്കർ ഭൂമി ലഭ്യമാക്കാനാണ് വകുപ്പ് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;</p>	<p>(എ) വ്യവസായ വകുപ്പിനു കീഴിൽ കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ വ്യവസായ പാർക്കുകൾ താഴെ പറയുന്ന 1.അനന്തപുരം ഡി എ -108ഏക്കർ 2.അനന്തപുരം ഡി പി - 103ഏക്കർ 3.ചട്ടഞ്ചൽ ഡി പി - 28.5ഏക്കർ കൂടാതെ മടിക്കൈ പുതുക്കൈ വ്യവസായ പാർക്ക് -99.98ഏക്കർ , ചുറ്റു മതിൽ നിർമ്മാണം നടന്നു വരുന്നു . നിർദ്ദിഷ്ട ചീമേനി വ്യവസായ പാർക്കിന്റെ പ്രൊപ്പോസൽ പരിഗണിച്ചു വരുന്നു .ഈ പാർക്കുകളിൽ കാർഷികാധിഷ്ഠിത വ്യവസായങ്ങളും മറ്റു പൊതു വ്യവസായങ്ങളും തുടങ്ങാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്നു കെ എസ് ഐ ഡി സി യുടെ കീഴിൽ 1.99 ഏക്കർ ഭൂമിയാണ് ലഭ്യമായിട്ടുള്ളത്. പ്രദേശത്തിന്റെ വ്യവസായിക ആവശ്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കി ഭൂമി വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു വിശദമായ പഠനം നടത്തുന്നതിനായി തിരുവനന്തപുരത്തെ സെന്റർ ഫോർ മാനേജ്മന്റ് സ്റ്റഡീസ് എന്ന ഏജൻസിയെ ഏല്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പഠന റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വ്യവസായംആകർഷിക്കുന്നതിനായിസംരംഭകർക്ക് അനുയോജ്യമായ പദ്ധതിവിഭാവനം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ സീതാഗോലിയിൽ ഒരു വ്യവസായ പാർക്ക് കിൻഫ്രാ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട് .കാസർഗോഡ് വ്യവസായ പാർക്കിന്റെ വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മഞ്ചേശ്വരം മണ്ഡലത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന 21.07 ഏക്കർ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള 11(1) വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട് .ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ പൂർത്തിയായി മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദ വ്യവസായങ്ങൾ തുടങ്ങാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്നു</p>
<p>(ബി) പാർക്കിനായി സ്ഥലം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഏതുവരെയായെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) വ്യവസായ വകുപ്പിനു കീഴിൽ കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ വ്യവസായ പാർക്കുകൾ താഴെ പറയുന്ന 1.അനന്തപുരം ഡി എ -108ഏക്കർ 2.അനന്തപുരം ഡി പി - 103ഏക്കർ 3.ചട്ടഞ്ചൽ ഡി പി - 28.5ഏക്കർ കൂടാതെ മടിക്കൈ പുതുക്കൈ വ്യവസായ പാർക്ക്</p>

		<p>-99.98എക്കർ , ചുറ്റു മതിൽ നിർമ്മാണം നടന്നു വരുന്നു . നിർദ്ദിഷ്ട ചീമേനി വ്യവസായ പാർക്കിന്റെ പ്രൊപ്പൊസൽ പരിഗണിച്ചു വരുന്നു .ഈ പാർക്കുകളിൽ കാർഷികാധിഷ്ഠിത വ്യവസായങ്ങളും മറ്റു പൊതു വ്യവസായങ്ങളും തുടങ്ങാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്നു കെ എസ് ഐ ഡി സി യുടെ കീഴിൽ 1.99 എക്കർ ഭൂമിയാണ് ലഭ്യമായിട്ടുള്ളത്. പ്രദേശത്തിന്റെ വ്യാവസായിക ആവശ്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കി ഭൂമി വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു വിശദമായ പഠനം നടത്തുന്നതിനായി തിരുവനന്തപുരത്തെ സെന്റർ ഫോർ മാനേജ്മന്റ് സ്റ്റഡീസ് എന്ന ഏജൻസിയെ ഏല്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പഠന റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വ്യവസായംആകർഷിക്കുന്നതിനായിസംരംഭകർക്ക് അനുയോജ്യമായ പദ്ധതിവിഭാവനം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ സീതാഗോലിയിൽ ഒരു വ്യവസായ പാർക്ക് കിൻഫ്രാ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട് .കാസർഗോഡ് വ്യവസായ പാർക്കിന്റെ വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മഞ്ചേശ്വരം മണ്ഡലത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന 21.07 എക്കർ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള 11(1) വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട് .ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ പൂർത്തിയായി മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദ വ്യവസായങ്ങൾ തുടങ്ങാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്നു</p>
<p>(സി) പ്രസ്തുത സ്ഥലങ്ങളിൽ എന്തൊക്കെ വ്യവസായങ്ങൾ തുടങ്ങാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ?</p>		<p>(സി) വ്യവസായ വകുപ്പിനു കീഴിൽ കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ വ്യവസായ പാർക്കുകൾ താഴെ പറയുന്ന 1.അനന്തപുരം ഡി എ -108എക്കർ 2.അനന്തപുരം ഡി പി - 103എക്കർ 3.ചട്ടഞ്ചൽ ഡി പി - 28.5എക്കർ കൂടാതെ മടിക്കൈ പുതുക്കൈ വ്യവസായ പാർക്ക് -99.98എക്കർ , ചുറ്റു മതിൽ നിർമ്മാണം നടന്നു വരുന്നു . നിർദ്ദിഷ്ട ചീമേനി വ്യവസായ പാർക്കിന്റെ പ്രൊപ്പൊസൽ പരിഗണിച്ചു വരുന്നു .ഈ പാർക്കുകളിൽ കാർഷികാധിഷ്ഠിത വ്യവസായങ്ങളും മറ്റു പൊതു വ്യവസായങ്ങളും തുടങ്ങാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്നു കെ എസ് ഐ ഡി സി യുടെ കീഴിൽ 1.99 എക്കർ ഭൂമിയാണ് ലഭ്യമായിട്ടുള്ളത്. പ്രദേശത്തിന്റെ വ്യാവസായിക ആവശ്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കി ഭൂമി വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു വിശദമായ പഠനം നടത്തുന്നതിനായി തിരുവനന്തപുരത്തെ സെന്റർ ഫോർ മാനേജ്മന്റ് സ്റ്റഡീസ് എന്ന ഏജൻസിയെ ഏല്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പഠന റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വ്യവസായംആകർഷിക്കുന്നതിനായിസംരംഭകർക്ക് അനുയോജ്യമായ പദ്ധതിവിഭാവനം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ സീതാഗോലിയിൽ ഒരു വ്യവസായ പാർക്ക് കിൻഫ്രാ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട് .കാസർഗോഡ് വ്യവസായ പാർക്കിന്റെ വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മഞ്ചേശ്വരം</p>

		<p>മണ്ഡലത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന 21.07 ഏക്കർ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള 11(1) വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട് .ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ പൂർത്തിയായി മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദ വ്യവസായങ്ങൾ തുടങ്ങാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്നു</p>
--	--	---

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ